

习近平主持中央政治局会议研究当前经济形势

我国经济发展基本面 没变

当前经济形势总体符合宏观调控和发展预期

据新华社北京4月25日电 中共中央政治局4月25日召开会议,研究当前经济形势和经济工作。中共中央总书记习近平主持会议。

经济增速首季没出界

会议认为,今年以来,全党全国按照党中央决策部署,坚持稳中求进、改革创新,积极应对困难和挑战,推动解决深层次矛盾,各方面工作扎实推进,经济发展开局总体平稳,经济运行保持在合理区间。一季度经济增速处于年度预期目标范围,就业形势总体较好,物价水平基本稳定,贸易收支状况有所改善,财政收入、企业效益、居民收入状况较好。经济结构呈现积极变化,第三产业增长持续快于第二产业,高耗能、高排放和资源性行业增速回落较多,高技术制造业、装备制造业保持较快增长,农业发展势头良

好,夏季粮油生产形势较好;内需比重继续提高,消费拉动作用增强,投资结构继续优化;单位国内生产总值能耗和主要污染物排放量继续下降。各方面改革按照党的十八届三中全会确定的路线图和时间表有序有力推进,在激发市场主体活力、促进经济发展方式转变、完善市场体系等方面出台一系列改革举措,对外开放进一步扩大。经济形势总体符合宏观调控和发展预期。

下行压力依然存在

会议指出,当前经济工作面临不少困难和压力,我国经济发展外部环境仍然存在较大不确定性,经济增长下行压力依然存在,一些困难不容低估,潜在风险需要高度关注。

会议强调,我国经济发展的基本面没有改变,要继续坚持稳中求进工作总

基调,统筹处理好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险的关系,保持宏观政策的连续性和稳定性,财政政策和货币政策都要坚持现有政策基调,创造良好发展预期和透明宏观政策环境。要坚持宏观政策要稳、微观政策要活、社会政策要托底的基本思路,根据形势变化适时调整其内涵,努力实现全年经济社会发展各项预期目标。

加大力度支持实体经济

会议提出,要加大对实体经济的支持力度,夯实经济发展基础,完善小麦、稻谷等最低收购价和玉米、油菜籽临时收储政策,加快下达拨付中央转移支付资金,合理调节流动性水平,加大对小微企业、“三农”和社会事业等领域的支持力度。要进一步简政放权,着力营造公平竞争市场环境,继续取消和下放行政

审批事项,加快建立和完善政府权力清单制度,探索实行负面清单管理模式,继续推进财税、金融、价格、科技管理体制等方面改革。要加快调整优化经济结构,推动提质增效升级,加快发展生产性服务业,促进制造业结构调整和产业升级,推进重大节能环保、资源循环利用等技术装备产业化,支持企业设备更新和研发创新,加快中西部铁路、清洁能源等重点工程建设。要继续支持西部大开发、东北地区等老工业基地全面振兴,推动京津冀协同发展和长江经济带发展,抓紧落实国家新型城镇化规划。要加强就业社保等民生重点工作,完善促进大学生就业创业的各项政策,推进城乡居民大病保险和县级公立医院改革试点,更好运用开发性金融支持棚户区改造,出台促进信息、旅游、体育、养老、健康服务业以及职业教育等领域发展的若干政策,促进居民扩大消费。

李克强张德江会见丹麦女王

据新华社北京4月25日电 (记者郝亚琳) 国务院总理李克强25日下午在人民大会堂会见丹麦女王玛格丽特二世。

李克强指出,希望中丹加强创新研发、清洁能源、教育文化、生态环保等领域的交流与合作;在中欧城镇化伙伴关系合作框架下,做好双方绿色智慧城市合作试点对接;进一步为两国企业创造更加公平、透明、开放、稳定的投资和经营环境,推动中丹形成全方位、多层次、高水平的合作新格局。

据新华社北京4月25日电 (记者谭晶晶) 全国人大常委会委员长张德江25日在人民大会堂会见丹麦女王玛格丽特二世。

城镇首季新增就业344万

本报北京4月25日电 (记者叶紫) 人力资源和社会保障部新闻发言人李忠在25日召开的新闻发布会上说,我国1至3月城镇新增就业344万人,略高于去年同期;季末城镇登记失业率为4.08%,保持在较低水平。

李忠介绍了第一季度就业和社会保障情况,李忠说,一季度就业工作开局良好,城镇新增就业344万人,略高于去年同期;季末城镇登记失业率为4.08%,保持在较低水平。社会保险扩面征缴工作稳步进行。一季度末,基本养老、基本医疗、失业、工伤、生育等社会保险参保人数分别达82028万人、58055万人、16387万人、19808万人、16341万人。社会保险基金总收入9121.3亿元,同比增长18.8%;社会保险基金总支出7307.3亿元,同比增长18.5%。

“中国是一种文明,但假若成为一个国家”。这是美国著名汉学家白鲁恂的著名论断。的确,中国梦不只有同于其他国家之梦之处,本质上还是文明梦——在全球化时代实现中华文明的伟大复兴、转型与创新,引领、开创人类新文明,从而使中国成为世界领导型国家,这就是中国梦的文明内涵。

中国不可能孤立地做到这一点。中国梦离不开西方文明的发祥地——欧洲。在当今世界各种古老文明中,要么曾被欧洲殖民,要么未适应全球化。连续性、且实现现代化的古老文明,唯中欧文明而已。全球治理时代,不仅只是依赖技术、制度创新,而且越来越有赖于文明的复兴、转型与创新。作为西方文明发祥地的欧洲和作为东方文明重要代表的中国,要在全球化新时代再次携起手来,推动实现人类持久和平与共同繁荣。习近平主席的欧洲之行,开启了东西方新一轮交流互鉴的先声,赋予中欧关系以文明的担当。

正如他在联合国教科文组织演讲时指出的,“实现中国梦,是物质文明和精神文明均衡发展、相互促进的结果。没有文明的继承和发展,没有文化的弘扬和繁荣,就没有中国梦的实现。中华民族的先人们早就向往人们的物质生活充实无忧、道德境界充分升华的大同世界。中华文明历来把人的精神生活纳入社会理想之中。所以,实现中国梦,是物质文明和精神文明比翼双飞的发展过程。随着中国经济社会不断发展,中华文明也必将顺应时代发展焕发出更加蓬勃的生命力。”

中国梦与欧洲梦交相辉映、相得益彰,通过中欧文明对话而实现,这又包涵三个层面:文明传承、文明交流、文明创新。如果文明比作一座大厦,那么文明的传承是基石,无传承就不会有大厦的巍然屹立;文明的交流是窗口,无交流终将错失海阔天高的外部风景;文明的创

中欧文明联手才有世界未来

王义桅

新是钥匙,无创新难保大厦的基业长青。

关于文明传承:黄河文明与地中海文明源远流长,灿烂夺目,“传承”是青年人的历史使命。今天,中欧人民尤其是青年人在各自文明传承中扮演什么角色?中国梦与欧洲梦分别从彼此的文明汲取了什么智慧?传统与现代将如何碰撞并焕发新机?这些都值得中欧双方认真思考和把握。

关于文明交流:古有“东学西渐”“西学东渐”的佳话,今有“丝绸之路经济带”与“海上丝绸之路”的期许。全球化时代,“交流”是中欧两大文明生生不息的保障。中欧青年作为文明交流中最活跃的群体,如何迎接东西互鉴的新时代?如何实现中欧民相亲、心相通的理想图景?

关于文明创新:无论是中国模式还是欧洲一体化,中欧都在走前人未走过的道路,这是中国人和欧洲人的“创新”,而“创新”恰是引领人类文明可持续发展的密钥。中欧如何在文明传承和交流基础上实现文明创新?又将如何推动中欧关系登上新台阶?

这些都在开拓中欧关系的文明根基、规划着东西互鉴新时代。在文明传承和交流基础上创新文明,在和平的伙伴、增长的伙伴、改革的伙伴基础上发挥中欧作为文明伙伴的潜力,而对世界的和平与繁荣作出更大的贡献,这是习近平主席欧洲之行赋予中欧关系文明担当的应有之义。

(作者为中国人民大学欧亚研究中心主任、国际关系学院教授)



本栏目主持人: 陈振凯



青岛世园会开幕

本报青岛4月25日电 (记者宋学春、潘俊强) 以“让生活走进自然”为主题的2014年青岛世界园艺博览会25日在百果山森林公园开幕。青岛世园会是首次在中国沿海城市举办的具有山地特色的世界性园艺展会。青岛世园会由国家林业局、山东省人民政府、中国贸促会和中国花卉协会共同主办,青岛市人民政府承办。会期自4月25日至10月25日。

外交部发言人

美日应摒弃冷战思维

已约见美日驻华大使提出严正交涉

据新华社北京4月25日电 (记者崔文毅、白洁、熊争艳) 25日例行记者会上,有记者问,美日双方刚刚发表了联合声明。该声明称《美日安保条约》适用于所有日本施政下的区域,包括钓鱼岛。声明还对东海防空识别区以及南海争端等问题发表评论。请问中方对此有何看法?

外交部发言人秦刚说,我们对美日联合声明的一些内容表示严重关切。利用一些问题对其他国家指手画脚,将会对有关问题的妥善解决和地区稳定造成不利影响。

秦刚说,美、日应该如何做才有利于地区的和平、稳定和繁荣?60多年前的冷战思维到今天是不是需要进行反思?我建议他们从2000多年前中国的先哲孔子的智慧中得到一些启示。孔子曰:“君子和而不同”、“君子周而不比”。

据新华社北京4月25日电 外交部发言人秦刚25日就美日发表联合声明答记者问时说,外交部负责人25日下午分别约见美国和日本驻华大使,提出严正交涉。

韩事故客轮搜救继续进行 4名中国乘客遗体找到

据新华社韩国珍岛4月25日电 (记者张青、杜白羽、彭茜) 25日,韩国“岁月”号失事客轮搜救进入第10天。由于水文条件最佳的“小潮期”(22日至24日)已过,搜救越来越困难。在此次沉船事故中不幸遇难的4名中国乘客的遗体已经全部找到。

中国驻韩国大使馆当天确认,“岁月”号上失踪的第4名中国公民的遗体已被找到,使馆正协助其家属处理善后事宜。至此,“岁月”号已被核实的4名中国乘客的遗体已被全部找到。

韩国搜救队当天表示,尽管确认的遇难者人数已超过失踪者人数,但迄今对失事客轮船体的搜救面积还不足一半。“岁月”号左倾沉没,搜救以船体右侧为中心。当天,搜救队的重点区域依旧是客轮的第三和第四层客舱。其中,船头搜救由民间潜水员和文化财厅、海警和消防防灾厅负责,船尾搜救由海军进行。为打捞遗体,搜救队还调动了8艘拖网渔船。

美国军舰“哨兵”号将于26日凌晨抵达事发海域,协助韩方搜救。

春到冀东播种忙

时下,冀东地区进入大面积播种季节,广大群众抓紧农时浇灌、播种,呈现一派繁忙的景象。据了解,2014年河北春播总面积预计4731万亩,目前已播种437.3万亩。图为抚宁县下庄村农民在浇灌播种好的生姜。



新华社记者 杨世尧摄